

# Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 32 (9109). Среда, 22 апреля 2015 года

Ц. 8 р. 85 к.



До 9 МАЯ  
осталось 16 дней

Газета «Знамя труда» уже сообщала о единовременной выплате гражданам ко Дню Победы в соответствии с Указом Президента РФ.

Отдельным категориям лиц будет выплата и из областного бюджета. Она предусмотрена постановлением правительства Тюменской области от 26.02.2015

г. № 65-п «О единовременной выплате в связи с празднованием Победы в ВОВ 1941–1945 годов». Об этом я побеседовала с главным специалистом Управления социальной защиты населения Сорокинского района Юрием Николаевичем Шмытовым.

– Юрий Николаевич, каким категориям граждан положены единовременные выплаты к юбилею Победы из областного бюджета? Каков их размер?

– По пять тысяч рублей вручат участникам Великой Отечественной войны, гражданам, проходившим военную службу в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года (не менее 6 месяцев). Такую же сумму получают инвалиды с детства вследствие ранения, контузии или увечья, связанных с боевыми действиями в период Великой Отечественной войны; граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны; вдовы военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, в войну с Финляндией и Японией (при условии, если они не вступили в новый брак).

## ВЫПЛАТА ВETERANAM БУДЕТ И ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА

Две тысячи рублей составит выплата гражданам, награжденным орденами и медалями за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны; лицам, проработавшим в период ВОВ не менее 6 месяцев; гражданам, родившимся до 31 декабря 1931 года включительно; лицам из числа детей погибших участников Великой Отечественной войны.

– Есть ли данные о том, скольким гражданам положена эта выплата в целом по области и в Сорокинском районе, в частности?

– По данным департамента социального развития региона единовременную выплату из областного бюджета получат свыше 37 тысяч человек. В нашем районе 370 получателей. Общая сумма единовременной выплаты составит 761 тысячу рублей.

– В течение какого периода и каким образом будет производиться выплата?

– По постановлению правительства Тюменской области она будет осуществляться в течение апреля – мая 2015 года. Жители Сорокинского района единовременную выплату получат через отделения почтовой связи РФ.

М. ЛАКМАН.

## СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО!

ДЕНЬ ПОБЕДЫ — ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК РОССИИ! Это праздник силы и достоинства нашего государства. Великая Победа досталась дорогой ценой — наша страна потеряла миллионы своих сыновей и дочерей, павших на полях сражений. И наше поколение в неоплатном долгу перед воинами, отстоявшими мир на Земле. Их ратный подвиг — это пример мужества и стойкости для многих поколений россиян.

В Тюменской области проживают 19154 ветерана, из них 1128 участников войны, 135 узников лагерей, 117 блокадников, 1611 тружеников тыла, 1463 вдовы. И сегодня наш священный долг — оказать помощь и поддержать этих людей.

В преддверии 9 Мая в Сорокинском районе, как, впрочем, и в других районах региона, открыт специальный счет для сбора средств для социальной помощи ветеранам. Собранные деньги будут израсходованы на нужды этой категории граждан. Члены комиссии проведут обследование семей и на заседании решат, на какой вид поддержки израсходовать собранные средства. Вся информация о том, сколько поступило средств, куда они будут потрачены, будет опубликована в газете «Знамя труда».

Глава района А.Н. Агеев призывает руководителей предприятий и организаций, представителей профсоюзов и политических партий, а также всех неравнодушных жителей сделать свой вклад в фонд. Спешите делать добро!

Благотворительный фонд развития Сорокинского района.  
Исполнительный директор — Романова Людмила Валентиновна.  
Юридический адрес: 627500, Тюменская область, с.Б.Сорокино, ул. Ленина, 40. Тел. 2-25-89, 8-906-824-71-85.

Банковские реквизиты:  
ИНН 7205023033 КПП 720501001  
р/с 40703810867440000169  
к/с 30101810800000000651  
БИК 047102651  
Западно-Сибирский банк  
ОАО Сбербанк России г.Тюмень.



Елена КОРОЛЮК.

## С Днём местного самоуправления!

УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ, МУНИЦИПАЛЬНЫЕ СЛУЖАЩИЕ, ВETERANы МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ И ВСЕ РАБОТНИКИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ!

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЁМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ!

Служение народу — нелёгкий труд. Каждую минуту мы должны помнить, что от нашего вклада в жизнь района зависит степень его развития и уровень благосостояния.

Ежедневно решая насущные проблемы и работая над перспективой развития муниципального образования, вы проявляете добросовестное отношение к делу, высокую исполнительность и ответственность, требовательное отношение к себе и коллегам, постоянный самоконтроль и выдержку. Считаю, что нет более почётной профессии, чем служить людям, среди которых живёшь,

которые доверяют тебе свою судьбу и верят, что твои знания и действия будут направлены на главное — создание условий для более достойной жизни земляков.

Желаю ветеранам службы — крепкого здоровья, всем вам — настойчивости в работе, упорства в достижении целей, мудрости в принятии решений, профессиональных успехов во всех делах на благо родного Сорокинского района!

Глава района А.Н. Агеев.

НА СНИМКЕ: Покровское сельское поселение: сход граждан. Глава поселения Людмила Дороганова вручает Почётную грамоту Долгонёвой Елене Эвальдовне за участие в творческих курсах.

О сходе читайте на стр. 2.



К СЕВУ ГОТОВЫ

## ПОРА БЫ УЖЕ В ПОЛЕ...

Все готовы к севу — люди, техника, семена ГСМ. Ну, почти все (всегда не хватает чего-нибудь). Тормозит погода. Ночью был дождь, громыхал первый гром, однако никто не станет утверждать, что погода установилась. Вскоре может подуть ветер, выпасть снег... Зона рискованного земледелия, одним словом. В ООО «Агротехцентр», хозяйствах района ждут хорошей погоды, ведь в начале мая всегда приступали к севу. Успеть бы подготовить почву, сделать противопожарные полосы по периметру посевных площадей... Поле ждёт...



Л. ИЛЬИНА.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ, РУКОВОДИТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ СОРОКИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ!

С 22 по 29 апреля 2015 года на территории Сорокинского сельского поселения проводится неделя по санитарной очистке территории от мусора и сухостоя.

Просим вас провести субботники, навести порядок на своих придомовых территориях и земельных участках. Обращаем ваше внимание, что запрещается сжигать мусор и проводить обжиг старой травы. Собранный мусор необходимо вывозить на свалку.

По вопросам вывозки мусора обращаться к ИП Богданову по адресу: с. Б.Сорокино, ул.Пионерская, 5 (1-й этаж, тел. 89199369175).

Не забывайте, что наше село будет чистым и ухоженным только тогда, когда каждый житель внесёт свой вклад в создание чистоты и благоустройства на своих придомовых участках.

Администрация Сорокинского сельского поселения.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ В.И. ЛЕНИНА

Владимир Ильич Ульянов (псевдоним — Ленин; 22 апреля 1870 г., Симбирск — 21 января 1924 г., усадьба Горки, Московская губерния) — выдающийся российский революционер, советский политический и государственный деятель, создатель Российской социал-демократической рабочей партии (большевиков), один из главных организаторов и руководителей Октябрьской революции 1917 года в России, председатель Совета Народных Комиссаров (правительства) РСФСР, создатель первого в мировой истории социалистического государства.

## СЕГОДНЯ — ПОИСТИНЕ ГЛОБАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МАТЕРИ-ЗЕМЛИ (International Mother Earth Day), проводимый под эгидой ООН.

Это день нашего общего уютного дома. Праздник отмечается, начиная с 2010 года, ежегодно 22 апреля.



ТЕРРИТОРИЯ.  
ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

## Сход граждан: Покровское сельское поселение

Обо всём, чем жило Покровское сельское поселение в 2014 году, односельчане узнали из отчёта главы администрации Л.Ф. Дорогановой, о развитии Сорокинского района – от главы А.Н. Агеева на собрании граждан 30 марта. Чтобы послушать отчёты глав и поговорить о проблемных вопросах территории, собралось много жителей. Были здесь пенсионеры, они, как обычно, составляют большинство на собраниях, были и работающие в социальной сфере, а также те, кто работает вахтовым методом и в собственном ЛПХ.

Территория Покровского сельского поселения включает в себя три населённых пункта – Покровку, Преображенку, Калиновку с численностью населения на 1 января 2014 года – 510 чел. Из них работающих – 294 чел., в ЛПХ – 152.

Территория в основном живёт за счёт личных подсобных хозяйств, в которых имеется 41 трактор, 56 автомобилей, 3 – грузовых и 7 пресс-подборщиков. В ЛПХ жителей поселения – 385 голов КРС, в т.ч. 86 коров. Немалое поголовье овец, птицы – более 2 тысяч, а вот свиней всего 170. В Покровке по праву гордятся такими хозяевами, как Мыцык С.В., Пресняков С.А., Никитин Е.В., Фарзалиев И., Абдыев Б. и Скалыга Я.Г. У них самые крупные хозяйства, и они в числе лидеров по сдаче молока и мяса.

Кроме того, в ЛПХ заготавливают сено, часть его реализуют местному населению и за пределы района. По итогам прошлого года увеличилась сдача молока от частного сектора более чем на 5 тонн. Среди лучших сдачиков Цекалов О.В., Степанченко Т.В., Ольховских М.А., Преснякова Н.В., Данилова О.Н. и Никитина И.Ю. Жители территории не только зарабатывают деньги за счёт ЛПХ, но и в дальнейшем собираются увеличивать и развивать хозяйство. Об этом говорят оформленные кредиты – на 400 тыс. руб. Уже известно, что за счёт кредита закупили скот, сено и планируется строительство загона, создание рабочих мест.

По сложившейся доброй традиции жители территории участвуют в районных ярмарках, на которых реализуют продукцию ЛПХ. Это Сидяков С.Ф., Халтурин Н.М., Игишев В.Н., они и в этом году участвовали в проведении весенней ярмарки «Душа моя, Масленица».

На территории работают 4 торговые точки, которые снабжают местных жителей продовольственными и хозяйственными товарами. Занимаются этим индивидуальные предприниматели Бекина Л.Г., Мирошкина Е.В., Одышева С.С. Жалоб со стороны односельчан по работе торговых точек нет.

Почтовые отделения Калиновки и Покровки своевременно производят доставку корреспонденции.

Оказываются услуги по приёму платежей от населения за телефоны, Интернет, баллонный

газ, электроэнергию.

На территории два ФАПа, начальная школа, которую посещает 8 детей, детский сад (18 ребят). Консультативно-методический пункт посещает 17 детей. Организацией летнего отдыха активно занимаются работники школы, СДК и методисты физкультурно-спортивных организаций.

Жители поселения благодарны директору Ворсихинской школы Болдашкину С.А. за проведённый ремонт в школе и в детском саду, пополнение материально-технической базы.

На территории работают учреждения культуры – СДК, сельская библиотека, Калининский СК и библиотека, 2

Победы, Дня пожилого человека.

Благоустройство – одно из важных направлений деятельности органов местного самоуправления, его результаты зависят в большинстве своём от жителей. За помощь в этом деле глава поселения Л.Ф. До-



методиста физкультурно-спортивных организаций. При учреждениях есть такие известные коллективы, как «Покровчанка», «Ванфтыманя».

В 2014 году участницы вокального кружка «Романтик» стали дипломантками 3 степени четвёртого межрайонного конкурса исполнителей эстрадной песни в с. Казанском. Фольклорный коллектив «Покровчанка» стал одним из победителей областного конкурса «Как живёшь, ветеран?». Кевхоян О.Э. приняла участие в четвёртом межрайонном конкурсе песни в стиле шансон «Эх, разгуляй». Получила специальный Диплом в номинации «За душевность исполнения». «Покровчанка» стала победителем районного фестиваля конкурса «Признание-2014» в номинации «Культурное население». Эти же коллективы стали дипломантами двадцатого фестиваля «Мост дружбы» в г.Тюмени и приняли участие в открытии Года культуры в с.Бердюжье.

Молодёжная команда участвовала в фестивале «Молодость +», была награждена грамотами главы Сорокинского муниципального района. Участие в спартакиаде среди первичных отделений партии «Единая Россия» дало сельскому поселению 2 место в теннисе, 3-е – в «Весёлых стартах», 3 место – в стрельбе.

Среди ярких и запоминающихся событий прошлого года – участие в районном празднике, посвящённом 90-летию Сорокинского района, проведение 90-летия села Калиновка, участие в районном фестивале вокального искусства «Наш выход», празднование дня

роганова поблагодарила Ерошенко Николая, Редько Александра, Долганёва Николая. Так, очищены кюветы в с. Калиновка по улице Зелёной, проведены побелка деревьев по улице Центральной, косметический ремонт памятников погибшим воинам в с. Покровка и селе Калиновка. Приняли участие в субботниках, в т.ч. убрали бесхозную усадьбу и вывезли мусор, навели порядок в зоне отдыха, на кладбище, провели ремонт 1 колодца по улице Новой, заасфальтировали дорожку у здания администрации сельского поселения, приобрели и установили 2 скамейки. За счёт средств областного бюджета построен павильон чистой воды. Весной 2015 года запланировано отремонтировать 2 колодца в с.Калиновка по улице Зелёной.

Многие жители содержат свои усадьбы в образцовом порядке. Здесь есть сады, крепкие ЛПХ, развивается пчеловодство, чувствуют представители старшего поколения, среди них ветераны труда и труженики тыла, награждённые в честь 70-летнего юбилея Победы в ВОВ. А ещё здесь свои кузнецы и умельцы. Среди них Великий Артём Николаевич, его изделия демонстрируются в Доме культуры. Благодарности был удостоен Дмитриенко Владимир Михайлович – за оформление детской площадки и за подворье. За участие в художественной самодеятельности и победы в различных конкурсах чествовали Кевхоян Ольгу Эвальдовну, Долганёву Елену Эвальдовну и Игишеву Валентину Николаевну.

Заканчивая отчётный доклад, Л.Ф. Дороганова выразила надежду, что в 2015 году будут проведены ремонт спортивного зала, Дома культуры, детского сада и школы, гаража и асфальтирование дороги. В преддверии 70-летия Победы администрация сельского поселения поздравляет участников боевых сражений, ветеранов труда и всех жителей сельского поселения с наступающим праздником. Людмила Фёдоровна пожелала покровчанам здоровья, творческих сил, оптимизма, мирного неба над головой, всего самого наилучшего.

К жителям Покровского поселения с инвестиционным посланием обратился глава района А.Н. Агеев.

Особое место в жизни каждой территории занимают вопросы благоустройства, решение которых в большей степени и интересует население. По ним диалог на собрании строился в конструктивной форме.

Вопрос об уличном освещении обсуждали вместе. Размышляли, надо ли подключать дополнительные лампочки. Может быть, сократить имеющиеся, чтобы хватало средств для оплаты из местного бюджета... Решили, что в связи с увеличением светового дня в течение какого-то времени освещение не будет включать. Это позволит сэкономить средства, которые можно будет использовать на освещение улиц в осеннюю распутицу.

Не оставляет покровчан равнодушными и другой вопрос: «Когда на территорию придёт природный газ?» Казалось бы, с началом реализации проекта, когда газ должен был поступить по нефтяной трубе, проблема решится. Однако на деле проект не прошёл экспертизу, был закрыт, работы приостановлены. Теперь селяне будут ждать нового решения специалистов. Их нетерпеливость можно понять – живём в нефтегазовой области. Не устраивает жителей и решение вопроса выделения участков для заготовки дров. Покровку окружают болотистые места, и вывозка дров дорого стоит, приходится привлекать к работе дорогостоящую мощную технику.

Проблемными и требующими решения являются вопросы обеспечения населения чистой водой, ремонта спортивного зала, строительства дороги с твердым покрытием до д. Преображенки и внутрипоселковой – в с. Покровка, связи, медицинского обслуживания и др.

С информацией по предупреждению заболеваний животных выступил Г.П. Кузнецов, главный ветврач района.

Общение продолжалось в течение трёх часов, были определены пути развития на перспективу.

Надежда ГУГЕЛЬ.  
Фото автора.

## СПОРТ

### Очередное достижение футболистов

Фортуна или неопровержимая заслуга наших футболистов? Скорее всего, второе. Изнурительные тренировки, бесконечные матчи и работа над ошибками... – всё это достаётся сорокинской команде "Сибирь" по футболу.

Так, 14 и 15 марта ребята провели две завершающие встречи в рамках чемпионата Тюменской области по мини-футболу (зона «Юг»). В первый день играли в полуфинале в с. Большое Сорокино со сладковским «Темпом».

Чудесная игра, грандиозный праздник для болельщиков и любителей зального футбола, которых, кстати, было очень много в этот важный момент. Не напрасно срывали голос, поддерживая земляков.

По истечении основного времени счёт 4:4. Дальше – пенальти и пугающая тишина... Секунды казались часами, но «Сибирь» в очередной раз показала превосходство (8:7).

Пятнадцатого марта «Сибирь» и «Локомотив» (г. Ишим) встречались в Ишиме. Игра с городской командой была жёсткой и очень сложной. Может быть, из-за отсутствия двоих ведущих игроков – Максима Ружина и Евгения Смирнова. Максим накануне при столкновении с соперником получил травму ноги, а Евгений – из-за трудовых условий.

Команде нужно отдать должное за мужество и тяжкий спортивный труд. Они определились на второе место, что почётно!

Решающий матч завершился со счётом 5:1.

В составе команды тренер и игрок – Юрий Алексеевич Суздальцев, капитан – Максим Ружин, голкиперы – Андрей Полозов и Олег Рачёв, игроки – Евгений Аки-



мов, Денис Козырин, Максим Цуриков, Артём Фисун, Олег Ульбин, Евгений Смирнов, Сергей Смирнов, Константин Карпунин, Андрей Рачёв, Дмитрий Бочкарёв.

Спасибо за историю спорта Сорокинского муниципального района и колоссальный пример подрастающему поколению. Новых вершин!

О. НИКОЛАЕВА.  
Фото автора.

## СЕМЕЙНЫЕ СПОРТИВНЫЕ ВЫХОДНЫЕ

«Быть сильным, здоровым, умелым и смелым – считаем главным семейным делом!» – под таким девизом 4 апреля 2015 года состоялся очередной этап районных спортивных соревнований «Папа, мама, я – спортивная семья!».

Соревнования, организованные МАУ «СЦФОР», стали доброй традицией для жителей района, актив-

но занимающихся физкультурой и спортом. Укреплять и сохранять семью, приобщать к здоровому образу жизни детей на примере родителей – основные их задачи.

Побороться за звание самой спортивной семьи могли любые команды, состоящие из трёх человек (двое взрослых (папа и мама) и ребёнок (от 4 до 6 лет). Одиннадцать семей изъявили желание участвовать в

конкурсах и эстафете, но в финал районных семейных соревнований смогла попасть лишь самая азартная тройка, стремящаяся к победе.

Программа соревнований включала в себя конкурс для родителей «Большая стирка», конкурс для детей «Весёлые ленточки», комбинированную эстафету «Семья».

Спортивный задор участников, подбадривающие крики болельщи-

ков, радость победы и даже слёзы – всё смешалось в общей атмосфере красочного и интересного зрелища.

По итогам 1-е место заняла семья Ульченко, 2-е – у Спартовых, 3-е – Альтерот из с. Гогопутово (эта тройка автоматически вышла в финал семейных соревнований), 4-е – семья Нестеровых (с. Ворсиха), 5-е – у Дмитриевых, 6-е – у Журавлёвых, 7-е – у Краснояровых, 8-е место поделили три команды (семья Гурьевых и Горбуновых из с. Б. Сорокино, Сидяковы из Покровки), на 9-м месте

Бейсембаевы (с. Осинковка). Все участники соревнований были награждены грамотами и подарками.

В этот день мы восхищались дружными, сплочёнными и любящими спорт семьями, готовыми бороться за призовые места и побеждать.

Хочется от всей души пожелать им счастья, здоровья и дальнейших успехов. До встречи в финале!

А. ШОРОХОВА,  
инструктор-методист ФСО.



## Желающих служить стало больше

1 АПРЕЛЯ 2015 Г. СТАРТОВАЛА ПРИЗЫВНАЯ КАМПАНИЯ.

Всего на службу в России планируют призвать около 140 тысяч новобранцев. В Соркинском районе призывная комиссия приступила к работе с 13 апреля, на неё вызывалось 60 юношей, а явка составила 85%. Из района весной призовут на службу примерно 25 человек, они будут направлены для её прохождения в различные регионы страны.

По словам М.Г. Пудова, начальника отдела военного комиссариата Тюменской области по Викуловскому и Соркинскому районам, состояние здоровья по сравнению с прошлым годом у призывников улучшилось. Желающих служить стало больше – во многом из-за появления справки о непрохождении службы, не имея на то законных оснований. Её вручают вместо военного билета тем, кому исполнилось 27 лет.

– Большинство ребят будет проходить службу в Центральном военном округе, – говорит Михаил Геннадьевич. – Мы все знаем, что перелом в Великой Отечественной войне сделали именно дивизии из Сибири. Желаем юношам с честью выполнять свой воинский долг и помнить, что они призываются в юбилейный год – 70-летия Великой Победы над фашизмом.

Виктория ШТРИККЕР.

## К ДНЮ ПОБЕДЫ

*"Сегодня много пишут и вспоминают о Великой Отечественной войне. В каждой семье своя история. Вспомнилась и мне моя далёкая юность, – так начала свой рассказ хозяйка села Большое Сорokino Вера Порфирьевна Постникова. – Мне шёл тринадцатый год, когда началась война. Детство кончилось сразу. В школу пошли только в октябре, весь сентябрь работали в поле, вязали лён, ключили горох, работали в заготзерно. На шестнадцатом году меня, Нину Кашникову, девочек из Готопутово – Галю Одинцову и Аню Антонову, эвакуированных из Ленинграда Клаву и Лизу (не помню фамилий) мобилизовали на шесть месяцев в фабрично-заводское училище города Омска для освоения рабочей профессии. До станции Ишим добирались своим ходом, на лошади. Вернее, пожитки наши везла лошадь, а мы шли в основном пешком. Вместе с нами был молодой человек – сопровождающий... Он нас и передал на станции организаторам отправки."*

Трудной была эта учёба. Установили контроль за курсантами. Девушки боялись военкома, который строго следил, чтобы дисциплину военного времени они не нарушали. А если замечал, что кто-то позволил

# Как молоды мы были!



*меня и Нину определили контролёрами. Выдали по клейму разной формы, дали задание – строго следить за качеством деталей, не пропускать ни одной бракованной. Остальные девушки работали на станках.*

*По клейму можно было понять, кто пропустил брак. Наказывали строго.*

*Всегда хотелось есть. На выходные давали по 700 граммов хлеба, так мы пока несли его в барак, съедали.*

*В Омске был литейный завод, в сборочном цеху которого шла сборка самолётов. Там использовались детали, изготовленные в нашем цехе.*

*Инструкторы убеждали, что работать надо так, чтобы наши лётчики не падали, были уверены в качестве нашего труда. И мы старались выполнять качественно свою работу."*

Когда над заводом пролетали самолёты омской сборки, девушки радовались от всей души. День, когда объявили об окончании войны, запомнился Вере противоречивым настро-

ением. С одной стороны, безмерная радость, а с другой стороны, растерянность – заводские цеха опустели, стояла непривычная тишина...

Домой она вернулась только в 1947 году. Какое-то время работала счетоводом на льнозаводе, потом несколько лет трудилась дезинфектором в районной больнице.

*"И мирная работа была очень сложной, – призналась В.П. Постникова. – В пятидесятые годы свирепствовали в нашем районе тиф и корь. Приходилось неделями жить в сёлах и деревнях, где эти болезни были особенно распространены. В Калиновке проработала целый месяц, в деревне Михайловке – две недели. Опасность заразиться была высокой. Бог миловал, не заболела. Спустя время устроилась в статистический отдел ЦСУ. Там и проработала более четверти века."*

Вера Порфирьевна Постникова (Дробот) вырастила двоих сыновей. Во всём ей помогал муж Алексей Васильевич, прекрасной души человек. Жаль, что рано ушёл из жизни. Теперь вот внуки подросли, правнук.

*"Подводит здоровье, а так – жить бы и радоваться", – сказала она в заключение.*

Людмила ДЮРЯГИНА.



# Нам есть кем гордиться

В ПЕРИОД 1941–1945 ГОДОВ НАШИ ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ БЕЗЗАВЕТНО ЗАЩИЩАЛИ КАЖДУЮ ПЯДЬ РОДНОЙ ЗЕМЛИ ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ. ХОЧЕТСЯ РАССКАЗЫВАТЬ О НИХ, ХОЧЕТСЯ ГОРДИТЬСЯ ИМИ. И МЫ СЕГОДНЯ ДЕЛАЕМ ЭТО, ПОТОМУ ЧТО ОНИ, КАК НИКТО, ДОСТОЙНЫ ЭТОГО.

Перед войной семья Комарова Григория Васильевича переехала из Викулово в Большое Сорokino. Сначала пришлось снимать квартиру. 16 марта 1942 года Григорий Васильевич был призван в армию и направлен в сформированную в Ишимском районе 229-ю стрелковую дивизию – в учебный пулемётный батальон.

Дома остались жена и дети – сыновья Василий и Алексей, дочь Галина родилась уже после ухода отца на фронт. Встал вопрос о строительстве собственного жилища. Строили избу собственными силами. Основные строительные материалы – хворост, глина, дёрн, кирпичи для печи. У старшего сына Василия было задание после школы – идти в лес на заготовку кольев для часток. Возил его колья на ручной тележке. На этой же тележке возил и кирпичи с кирпичного завода. Когда стройматериалы были заготовлены, мать с сыном стали плести стены будущего жилища, потом снаружи и изнутри обмазывали их глиной и штукатурили. Пол был тоже глиняный. В течение лета изба была готова. После войны вернулся в свой собственный дом Григорий Васильевич, но то, что ему пришлось пережить за более чем трёхлетний срок разлуки со своей семьёй, достойно называться подвигом.

12 июля 1942 года был открыт Сталинградский фронт. Началась великая битва на Волге, 229-я стрелковая дивизия первого формирования была разбита в дни Смоленского сражения. Второе формирование дивизии, в которое попал Григорий Васильевич, проходило в районе г. Ишима Омской (ныне Тюменской) области под руководством подполковника А.Г. Сабурова. Личный состав располагался на территории бывшего пионерского лагеря в Синицынском бору.

Основное ядро дивизии – призывники (1921–1923 годов рождения) Омской, Тюменской, Новосибирской и других областей Запад-

ной Сибири, это послужило поводом для появления в её названии эпитета «Сибирская». Более двух тысяч ря-



довых были призваны после досрочного освобождения из мест заключения. Младший командный состав формировался в основном из учебных батальонов кадровых частей Сибирского и Забайкальского военных округов, а средний – из омских, свердловских, куйбышевских общевоинских и специальных военных училищ.

В июле 1942 года 229-я сибирская стрелковая дивизия приняла бой за г. Сталинград. Был приказ немедленно выбросить передовые отряды на ряд позиций, обеспечить выход на рубеж Суворовкино. Дивизия приняла на себя главный удар фашистских войск, рвавшихся южнее Суворовкино к Калачу. Многие сибиряки навечно остались на волжском берегу, другие попали в плен. После тяжёлой контузии в немецком плену оказался и командир отделения младший сержант Комаров Григорий Васильевич. В лагере для военнопленных ему волею судьбы довелось

встретить своего земляка Романа Андреевича Землянова. Через некоторое время нашим землякам удалось совершить дерзкий побег из немецкого плена!

В 1943 году Григорий Васильевич уже служил в рядах 431-го стрелкового полка, до 1944 года командовал взводом стрелков 52-й стрелковой дивизии. Дважды ранен, как поётся в нашей самой главной песне, прошагал «пол-Европы, пол-Земли» и каждой своей очередной боевой наградой приближал день Великой Победы.

Его боевой путь можно проследить по благодарственным приказам в армейских книжках за подписью Верховного Главнокомандующего Иосифа Сталина. Это благодарности за участие в боях в составе 57-й армии, по прорыву сильно укрепленной и развитой в глубину обороны противника южнее приднестровского города Бендеры, за овладение городом-портом Констанца (Румыния), за участие в наступательных боях по прорыву сильно укрепленной обороны противника в горах западнее Будапешта в составе войск 2-го Украинского фронта. Участвовал в боях за овладение венгерскими городами Дьер и Комаром – важными опорными пунктами обороны немцев на Венском направлении, важными городами и железнодорожными узлами Малацки и Брук (Венгрия), за овладение городом Брюном – крупным промышленным центром Чехословакии. 20 октября 1944 года войска 3-го Украинского фронта совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии в результате упорных боёв завершили уничтожение немецкого гарнизона в Белграде. Григорий Васильевич был участником и этих боёв. Имеет боевые награды – «За освобождение Белграда», «За освобождение Праги», «За взятие Вены», «За взятие Будапешта», «За боевые заслуги». Стоит отметить, что младший сержант Комаров по специальности стрелок автоматических и ручных пулемётов, умел лихо управляться и с другим «грозным

оружием» – фотоаппаратом. В 1944 году после ранения он вернулся в уже родную 52-ю стрелковую дивизию в качестве военного фотографа, и это в дальнейшем помогло в выборе гражданской профессии.

День Победы 1945 года и оcherдная медаль «За Победу над Германией» не стали для Григория Васильевича отправной точкой спокойной мирной жизни. Впереди – долгая дорога на восточном направлении, война с Японией.

В это время жена Григория Васильевича Федора Ивановна ждёт мужа с фронта, воспитывает детей, живя в основном за счёт рукоделия. Найти работу – очень сложно, главной опорой был старший сын Василий, который успевал и помогать в хозяйских делах, и присматривать за подрастающей сестрёнкой Галиной.

В один из дней эшелон, в котором Григорий следовал вместе с бойцами на восток, остановился буквально на пару днейков на станции Ишим. Григорий Васильевич, находившийся в нём, не раздумывая, пешком устремился в родное село. Он ещё ни разу со времени своего боевого похода не видел своей дочери Галины. Можно только предполагать, что думал боец, стоя на колених, обнимая свою дочь возле своего дома, который собственными руками построили жена и старший сын. И слёзы безумной радости от долгожданной встречи, и слёзы при мысли о скором расставании...

Буквально через несколько часов боец Советской Армии Григорий Васильевич Комаров, верный своему воинскому долгу, пешком добрался до Ишима и прыгнул в отправляющийся на восток эшелон. «Последний бой» был ещё впереди. О нём коротко может рассказать справка участника боевых действий против японских войск на Дальнем Востоке, выданная Г.В. Комарову: «... в том, что он в составе вверенной мне части участвовал в операциях войск ЗАБАЙКАЛЬСКОГО фронта под командованием Маршала Советского Союза МАЛИНОВСКОГО, кото-

рые прорвали Маньчжуро-Чжэлайвурский и Халун-Аршанский укрепленные районы японцев, форсировали горный хребет Большой Хинган, преодолели безводные степи Монголии и продвинулись вперёд на 950 километров, овладели главным городом Маньчжурии ЧАНЧУНЬ и городами МУКДЕН, ЦИЦИКАР, ЖЭХЕ, ДАЙРЭН, ПОРТ-АРТУР.

Верховный Главнокомандующий Генералиссимус Советского Союза товарищ И.В.СТАЛИН приказом от 23 августа 1945 г. № 372 всему личному составу войск и Военно-Морского Флота, участвующему в боях с японцами на Дальнем Востоке, за отличные боевые действия ОБЪЯВИЛ БЛАГОДАРНОСТЬ.

Командир части генерал-майор Л. МИЛЯЕВ.

Начальник штаба полковник М. БУБНОВ."

На этом завершился боевой путь моего прадеда Григория Васильевича Комарова. Он благополучно вернулся в родное Сорokino – к своей семье. Копилку боевых наград дополнили медаль «За победу над Японией» и орден Красной Звезды. Как я писал уже выше, Григорий Васильевич работал фотографом в с. Б. Сорokino до самой пенсии. «Жизнерадостный, справедливый и очень добрый...» – это одни из отзывов близких родственников. Из воспоминаний моей мамы: «Когда я была совсем маленькая, плакала или мне было просто грустно, я бежала к деду Грише, обнимала его и прижималась к животу. И мне становилось так тепло и так спокойно».

Наверное, эти сильные, волевые люди действительно излучали какую-то особенную ауру. Воины. Защитники. Победители.

И сегодня дочь Галина, внуки, правнуки, праправнуки и все близкие родственники вспоминают своего героического предка. Нам есть кем гордиться.

Сергей ВАСЮКОВИЧ.